

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztő-egyi hivatalos órák d. u. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz (Arany Bika bérház) lételelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 óratól este 5-ig.

## A Független Kisgazda Párt határozata

**Minden erejével támogatja a kormány külpolitikáját, helyesli a demokratikus erőknek az eddigi koalíciós keretnél szorosabb összekapcsolását, — kezdeményező szerepet vállal a mezőgazdasági termelés korszerű átalállításában**

A Független Kisgazda Párt szombaton és vasárnap kétnapos értekezletet tartott Bajatonkényen. Szombaton reggel Dobi István elnök vezetésével mintegy nyolcvanvan érkeztek a falalkozóra: az egész pártvezetőség, képviselők, főispánok, alispánok, polgármesterek.

A kormány tagjai közül az első napon Ortutay Gyula kultuszminiszter érkezett meg. Vasárnap Dimnyés Lajos miniszterelnök Nyárádi Miklós pénzügyminiszter és Mihályfi Ernő, a köztársasági elnöki hivatal vezetője is bekapcsolódott a megbeszélésekbe. Szabó Árpád földművelésügyi miniszter betegsége miatt maradt távol. Ott volt Bogár József Budapest polgármestere, az összejövetel házigazdája és az egész kisgazdapárti államtitkári kar.

Az értekezlet első részében Gyöngyösi János főtitkár előadása nyomán a külpolitikai kérdésekre, és a világhelyzet tárgyalás. Oltványi Imre követ, Ortutay Gyula miniszter, Bogár József polgármester és mások szöveget hoztak a kérdéshez. Megállapították a teljes egyetértést az összes napvető jelentőségű problémák dolgában azután egyhangú határozatként kimondta az értekezlet, hogy a Független Kisgazda Párt helyesli el fogadja és minden erejével támogatja a kormány külpolitikáját.

A külpolitikai határozathozatal után megindult a belpolitikai vita amelyet Dobi István beszéde vezetett be. A pártelnök felvázolta a helyzetet és megjelölte azokat a kérdéseket, amelyekben a párt állásfoglalását kéri.

Széleskörű vita fejlődött ki amelyben Dobi István elnök és Gyöngyösi János főtitkár ismételten felszólalt. Ortutay Gyula kultuszminiszter pedig az egyházak és a demokrácia viszonyáról mondott beszédet.

A vitát vasárnap reggel Bogár József polgármesternek a népi demokrácia kérdéséről szóló felszólalásával folytatták.

Az előadás után Gyöngyösi János főtitkár megnyitotta a vitát amelyben igen sok képviselő vett részt. A vita rövid déli megszakítással egész nap tartott, abban felszólalt és általános politikai helyzetéről beszélt Dinnyés Lajos miniszterelnök is. Nyárádi Miklós pénzügyminiszter pedig a mezőgazdasággal kapcsolatos különböző pénzügyi problémákkal foglalkozott. A felszólalások a politikai és gazdasági élet minden területét érintették és különösen részletesen foglalkoztak azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a szövetkezés, a mezőgazdaság termelőképeségének fokozása terén nyújthat a parasztság számára.

### EGYHANGU HATÁROZAT

Az értekezlet egyhangúlag elfogadott egy határozatot, amely a következőképpen hangzik:

1. Helyesli, elfogadja és minden erejével támogatja a párt a kormány külpolitikáját, amely a **Rádió Szovjetunióval kötött szerződésen és a szomszéd népi demokráciákkal életbeléni egyezme-**

nyeken nyugszik. Kívánatos, hogy Magyarország más népi demokrátiás államokkal is hasonló szerződéseket kössön.

2. A párt teljes erejével részt vesz a koalíció demokratikus építő és kormányzó munkájában, helyesli a demokratikus erőknek az eddigi koalíciós keretnél szorosabb összekapcsolását és ennek gyakorlati megvalósítására az új szervezendő Függetlenségi Frontot vállalja alkalmassá. A Nemzeti Függetlenségi Frontban az eddiginél határozottabban kell érvényesítenie a parasztság, munkás-

ság és haladó értelmiség szövet-ségének.

3. A Független Kisgazda Párt teljesíti természetes kötelességét a magyar demokráciában: vezeti a parasztságot és a kispolgárságot a haladás útján, szolgálja azt a célt, hogy a mögötálló tömegek tevékenyen beleszokjenek a népi fejlődésbe.

4. A földreform végrehajtása után paraszterővel jelentkezik a kötelesség, hogy végrehajtsuk a mezőgazdasági termelés korszerű átalállítását és fejlesztését. Ennek legalkalmasabb módja az önkén-

tes társuláson alapuló, államilag hathatósan támogatott szövetkezés, amivel nemcsak a termelési nehézségeket lehet áthidalni, hanem későbbre várható mezőgazdasági értékesítési válságokkal szemben is ellenállóvá teszi a parasztságunkat és biztosítja gazdasági megerősödését. Ebben a tekintetben a Független Kisgazda Párt kezdeményező szerepet vállal, ezért az értekezlet megbízást ad a párt mezőgazdasági bizottságának gyakorlatai tervek kidolgozására.

5. A Független Kisgazda Párt megválaszt mánva végrehajtja azokat a szervezeti és személyi változásokat, amelyek a pártot a feladatok hiánytalan teljesítésére. A kétnapos értekezlet Dobi elnök zárószóval ért véget.

a javaslat felett, majd ezután a vita tovább folyt.

Szakasits Árpád válaszolt a felszólalásokra. Hangzott, hogy a párt balzárnya megszabta a gatlásoktól és nekilátott a munkának. A párt még csak most kezdte meg a tisztogatás munkáját, Kuzdelmet kell folytatni, hogy ebben az országban nemcsak a két munkáspárt egyesüljön, hanem az egész nép egységbe torjjon össze. Vegül kérte a tegnapi ismeretlen határozati javaslatának elfogadást. Ezután a szavazatszedő bizottság közölte, hogy a kongresszus a javaslat alapján választotta meg az új pártvezetőséget.

Ezután Marosán György javasolta, hogy a kongresszus adjon tehatalmazást az újonnan megválasztott pártvezetőségnek, a pártvezetési alapszabályaimak oiképpen való módosítására, amely a párt rendkívüli teladainak teljesítéséhez feltétlenül szükséges. A javaslatot a kongresszus elfogadta.

Ugyancsak elfogadta a kongresszus a Szakasits Árpád által telovalvasott határozati javaslatot, valamint a kizárásokra vonatkozó javaslatot is.

A kongresszus Marosán György javaslatára üdvözlő táviratot intézett Sztalin generálisához, Molotov szovjet miniszterelnökhelyettes és külügyminiszterhez, Markos tábornokhoz, a spanyol köztársasági kormányhoz, a nehéz választási harcra készülődő olasz szocialista pártokhoz.

## A szociáldemokrata kongresszus kimondta a Kommunista Párttal való egyesülést

**36 vezetőségi tagot kizárt és új vezetőséget választott**

A Szociáldemokrata Párt országos kongresszusának vasárnapi tanácskozásán Vajda Imre iparügyi államtitkár kijelentette, hogy a tervgazdálkodást Bán Antal volt iparügyi miniszter a maga pozitív éiszabolta. Az iparügyi miniszterium jobboldali szociáldemokratáknak kezén féltévig aludt az új üzemi bizottsági rendelet. Kemény György pénzügyi államtitkár hangzott, hogy a hároméves tervet külföldi segítség nélkül fogjuk végrehajtani. Harustyák József, a szakmács új elnöke szerint az igaz marxistáknak a Szociáldemokrata Pártban illegálisan kellett politikát csinálni. Justus Pál a peyerista hazaárulók aknamunkáját ostorozta és kijelentette, hogy a szocializmus döntő szakaszában a két munkárpártnak teljes eszmet és szervezeti egységben kell küzdenie.

Marosán György főtitkárhelyettes ezután bejelentette, hogy a pártvezetőség újabb 36 párttagot kizárt sorából. A kizártak között szerepel: Kéthly Anna, Bán Antal, Szeder Ferenc, Pavlovskij Ferenc, Bölcsföldi Andor Millok Sándor Faragó László, Spitzszky Károly, Bárei Gyula, Turi István, Vas Miklós, dr Knapik József r-eredes, Bittmann István és Toller Károly rendőrezredes. A debreceniek közül Szabó István volt párttitkár zárta ki a kongresszus. Marosán György javasolta hogy akinek a kizártak közül mandátuma van azotól a megbízástát vonja meg a kongresszus. A kongresszus heuoi ülegén Horváth Zoltán bejelentette hogy a mai nappal politikai sikon működni kezd és megvalósul a két munkáspárt fúzija. Ne higye senki, hogy az egységes munkáspártban majd kialakul egy szociáldemokrata frakció. A két munkáspárt örök időre egyesül — jelentette ki Horváth Zoltán.

Rjes István igazságügyminiszter beszédében kijelentette, hogy a nyugati szocialista pártok eltávolodtak a munkássztrály érdekeinek képviseletétől.

A Szociáldemokrata Párt baloldalát eddig sem választotta el semmi sem a Kommunista Párt ideológiájától. A mai nemzetközi helyzetben áruó az, aki megosztja az erőket. A magyarországi Szociáldemokrata Pártnak nem polgári demokráciát, hanem szocializmust kell építenie. Az egységpárt célja

a szocializmus felépítése lesz — jelezte be beszédét Rjes miniszter.

Ezután a kongresszus elé terjesztették a jelölő bizottságnak az új pártvezetőség összetételére vonatkozó javaslatát, mely a következő neveket tartalmazza: Szakasits Árpád, Rónai Sándor, Rjes

István, Marosán György, Justus Pál, Vagyölgyi Tibor, Popik János, Vajda Imre, Harustyák József, Dabroki Gyula, Antal János, Ozelt József, Móngus Illegné Padi György, Horváth Sándor, Galó Ernő, Molnár Imre, Révész Ferenc, Tausz János és Szász Ferencné. A kongresszus titkos szavazással döntött

## Döntött a finn kormány, küldöttséget mentest Moszkvába

Helsinki. (Reuter) A finn kormány hétfőn úgy döntött, hogy küldöttséget mentest Moszkvába a barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötéséről való tárgyalásra. (MTI)

**A MOSZKVAI RÁDIO A MAGYAR-CSEHSZLOVÁK VISZONY VÁRHATÓ JAVULÁSÁRÓL**

A moszkvai rádió kommentátora leszögezte, hogy mint ahogyan korábban már Magyarorságon, most Csehszlovákiában is meghíusultak az angolszások tervet. A kommentátor megállapította: „Ezentúl Magyarország szomszédja olyan Csehszlovákia lesz, amely megisztította sorait azoktól az elemektől, amelyek Magyarország ellen izgtattak. Remélhető, hogy a csehszlovákiai reakciós erők veresége meggyorsítja a két szomszéd ország viás kérdéseinek megoldását.”

**DIMITROV BOLGÁR MINISZTERELNÖK**

néhány nap múlva Prágába érkezik, hogy tárgyalásokat folytasson csehszlovák-bolgár barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés kötéséről.

**A BOLGÁR PARLAMENT**

elfogadta minden olyan vagyoni államaitást, amely nem a tulajdonosok gazdasági szükségét szolgálja, hanem arra való, hogy tulajdonosai annak hozamát élvezze.

**A SZOVJET-FINN KERESKEDELMi SZERZŐDESI**

aláírta Paasaviki finn köztársasági elnök.

**HOLLANDIA**

hoivréállította diplomáciai kapcsolatait Franco Spanyolországával.

A holland királyzó hozzájárult a madridi holland követ kinevezéséhez.

**TÖRÖKORSZÁG SZÁZ TANKOT KAPOTT AMERIKÁTÓL**

Ankarai jelentés sz rint: Törökország 100 Cadillac kistpusú tankot kapott az Egyesült Államoktól.

**BENES ELNÖK**

nyaralójában vasárnap fogadta Gottwald miniszterelnököt.

**NYUGATNÉMETORSZÁG ANGLIA SZÖVETÉSÉGE LENZ — IRJA A DAILY WORKER**

A Daily Worker londoni és washingtoni jelentése hivatkozva arról ír, hogy Nyugat-Németország néhány hónapon belül tagja lesz a nyugati öthatalmi katonai szerződésnek. A brüsszeli tárgyalásokon — folytatja a lap — szöbakerült a fegyverek és felszerelések egységesítése is. Az amerikaiakat különösen az foglalkoztatta, hogy minél több repülőteret biztosítsanak maguknak Európában. A Daily Worker szerint egyébként a londoni konferenciát azért napolták el egyelőre áprilisig, mert az egyik legfontosabb kérdésben, a Ruhr-vidék ellenőrzésének kérdésében a nagyhatalmak nem tudtak megegyezni. (MTI)

**MENEKÜLT CSEHSZLOVÁKOK ALLAM-ELLENES TEVÉKENYSÉGE**

Berlin. (Tass) Miután elfojtották a csehszlovák reakcióknak a nemzeti front kormányja ellen tervezett összeesküvését, a Neues Deutschland jelentése szerint néhány összeesküvő Németország

amerikai övezetében egyesül. A lap szerint a reakciós összeesküvők külföldi támogatással úgynevezett „csehszlovák demokratikus bizottságot akarnak az rvezni német földön és felforgató munkát készítenek elő a csehszlovák köztársaság ellen.” (MTI)

**MAJDNEM LESZAVAZTÁK A FRANCIA KORMÁNYT**

A francia nemzetgyűlés hétfőn délelőtt befejezte a kormány intézőellenes törvényjavaslatának tárgyalását. A vita — mint az angol rádió jelenti — igen izgatottan alakult és kis híján a kormányt leszavazták. Ahhoz a szakaszhoz, amely a parasztságot, kisiparost, kereskedőket vagyongazdálkodókat, a kommunistákat és a gaulistákat néhány radikális párti képviselő támogatásával módosító indíványt nyújtottak be. Az indíványt egyik esetben 3, a másik esetben 12 szavazati többséggel vetették el, miután Schuman miniszterelnök ismeretlen bejelentése, hogy további engedményekre nem hajlandók és leszavazás esetén a kormányjal együtt visszalép.

**ANGOL-AMERIKAI HAJÓHAD SINGAPOOREBAN**

London. A távolkeleti háború befejezése óta most van Singapooreban a legnagyobb hajóhad-összpontosítás — állapítja meg az angol rádió. — Egy amerikai repülőgép aryahajó vezetésével 11 egységből álló amerikai hajóraj futott be a kikötőbe. Röviden csatlakozik hozzá Saigomból jövet a csendesóceáni hajóraj is. (MTI)

**Vasúti arcképes igazolvány-képek**

HORVÁTH, Simonyi utca 1/b.

## Az amerikai kormány megtagadta a magyar koronaékszerek visszaadását

Washington. (Telepress) Az amerikai kormány elhatározta, hogy nem szíjaztatja vissza Magyarországnak az 1945-ben Németország amerikai övezetében zsákmányolt magyar koronaékszereket. Az ékszereket a visszavonuló magyar csapatok hurcolták Németországba. Az amerikai kor-

mány úgy határozott, hogy az ékszereket, köztük a magyar királyi koronát, a Szentszéknek adja át. A Magyar Köztársaság jogos tulajdonát képező kincsek visszatartását Washington azzal indokolta meg, hogy a koronával II. Szelvényes pápa 1001-ben koronázta meg István magyar királyt. (MTI)

## A Városi daleyilet ünnepei

A Városi Daleyilet, Debrecen kulturális életének egyik kimagasló tényezője, fennállásának 85. évfordulójára alkalmból zászlovatást és nagyszerű hangversenyt rendezett.

A hangversenyt a Daleyilet férfit és női kórusa Forray István karigazgató vezényletével a jellegesebb elneveléssel nyitotta meg Bárdos Lajos, a Zeneművészeti Főiskola tanára, a Dalosszövetség elnöke nagyhatalú beszédében hangzott, hogy a magyar dalkultúraért küzdő érdemes, nagyműveltségű egyesület avat zászlót. Ez a zászló külső jele annak az összetartó zásznak, mely a Városi Daleyilet tagjait a kulturmunka végzésében mindig a legteljesebb harmóniába forrasztotta össze.

A Törökös Dalkör Sziklai Ede karnagy vezényletével Orlando Lassus: Zsoldos szerenádját adta elő vegyeskari letében tomboló siker mellett. Előnyújt jelentett a Kollégiumi Kánaius előadásában Szigethy Gyula karnagy kiváló vezényletével Praetorius: 237. zsoltárának és Bartók: „Bojlyongás” c. művének előadása. A Városi Daleyilet férfikara Forray István karigazgató vezényletével Bartók igen nehéz „4 régi magyar népdal” c. művét és Bárdos Lajos először itt benutatót „Kossuth dalok” c. férfikarát adta elő. Az ünneplő daleyiletet percekig taposolta a ragyogó előadás után a közönség.

Forray Miklós, a Zeneművészeti Főiskola tanára, a Városi Daleyilet egykori tagja a részvevő összes karokat vezényelve adta elő Kodály „Forr a világ” kánonját, majd a kiváló karmester „megénekelte” a közönséget, a Kossuth nótát adta elő a hallgatóság előtt. A Városi Daleyilet nőikara Lókody László kiváló irányításával Halmos: Virágénekeket énekelte nagy sikerrel. Az Iparos Daleyilet Szondi László vezényletével Orlando Lassus: Zsoldos szerenádját adta elő a kiváló vezényelő karnagy férfikari átiratában. Az est csúcspontja volt Bárdos Lajos: „Istené az áldás” háromszólamú kánonja, amit a szerző vezényletével adtak elő az est összes szereplői harsonák, trombiták, ütődob és réztányér kísérete mellett. A csodálatosan szép számot megismételtette a közönség. Túlut után kitűnő hangulatban folyt le a dalosbál a késő éjszakai órákig.

Vasárnap délelőtt a daleyilet zászlovatató díszközgyűlést tartott a város háza dísztermében. Szabó Kálmán elnök nyitotta meg a közgyűlést. Rámutatott, hogy a 85 éves múlt kötelez a jövőre. Szendrői h. polgármester és Mátyás István igazgató meghívták a közgyűlésre dr. Balla Bertalannt a zászlovatást, kit lelkes eljövéllel fogadtak. Szabó Kálmán köszöntötte őt, valamint Forray Miklóst, a Dalos Szövetség képviselőjét és a vendégeket. Lókody László főtitkár ismertette az új zászlovatást. Pataj József zászlovatató-

tól indult ki a gondolat, hogy a háborúban elpusztult zászlovatást újat készítsenek. Mindazoknak, akiknek e körül érdekeik vannak, emlékkönyvben örö-

## Ítélet az Apafi malom bűnygyében

A debreceni törvényszék uszoregyesbírája, dr. Csanády Pál hétfőn hirdetett ítéletet az Apafi malom bűnygyében. Zsúrolásig megtelt a terem érdeklődőkkel. A törvényszék megállapította a vádlottak bűnygyét: közellátás érdekét veszélyeztető bűnygyekében és ezért Harsányi Andrást egyévi és nyolchónapi börtönre, Katona László főkönyvelőt 2 hónapi fogházra, Sümei Pál főmolnárt 2 évi és 6 hónapi börtönre, Kirli János molnársegédet, Beke Albert molnárt, Balogh Sándor raktárkezelőt, Módi Mihály molnársegédet és Csócsa István malmi munkást fennkint 1 évi és 6 hónapi börtönre, Juhász Istvánné 1 évi és 8 hónapi börtönre Kraszula József péket 2 hónapi fogházra és 500 forint pénzbüntetésre, Kovács László egyetemi hallgatót 1 hónapi fogházra, Olajos János és Halász Lajos malmi munkást 1—1 hónapi fogházra, Kovács Zsigmondot 2 hónapi fogházra, Hada János szűgyártót 200, Koltai Jenő fűszerkereskedőt 300 forint pénzbüntetésre ítélte. Harsányi Andrást az 1 évi és 8 hónapi börtönbüntetésen kívül 5000 forint pénzbüntetésre, 5 évi hivatalvesztésre, Sümei Pált a 2 és fél évi börtönön kívül 1000 forint pénzbüntetésre ítélte, a malomipartól 5 évre eltiltotta, az ítéletet hírlapilag is közzé kell tenni. Kirli és Módi a másfél évi börtönbüntetésen kívül 500—500 forint pénzbüntetésre is kaptak. Az előzetes letartóztatással 60 napot vett kiállítottak a bíróság, Katona és Kraszula teljesen kitöltötte a büntetését, Kovácsnál 13 nap van beszámítva.

A vádlottak közül Novák János korcsmáros, Borka Márton nyugdíjast, Bör József gazdákodót, Mátli Sándornét, Balla Matildot felmentette. Harsányinál az ellenőrzés elmulasztása és a lisztkiutalások miatt állapította meg a bűnygyét. Sümeinél a szivességi örökös, a 139 mázsa hiány, a szabálytalan őrlés miatt, a többi munkásnál is a lisztelvitelt és a 40 kító túlorádij fejében felvett liszt mennyiségét vette alapul a bűnygy megállapításánál. Sulvosan bírálta el a törvényszék az üzemi bizottság elnöke és tagjai felelőségét. A törvényszék a rendőrség előtt tett beismerő vallomást fogadta el.

Dr. Sányi László államügyész valamennyi elítélt terhére súlyosbításért fellebbezett, a felmentő ítéleteket tudomásul vette, a védők felmentés és enyhítés végett fellebbeztek. Dr. Fényes Jenő védőügyvéd a fellebbezés kapcsán külön előterjesztést tett, kérte annak megállapítását, hogy védőbűnygye miatt — amit hírlapilag kitagásoltak — bírói figyelmeztetésben nem részesült és így beszédében nem volt és nem lehetett egyetlen olyan kijelentés sem, amelyeket neki imputáltak.

A törvényszék a fellebbezéseket

## APOLLO MOZI

**Vadrózsa** Főszereplők: Simor Erzi, Rózahegyi Kálmán és Dayka Margit. A magyar levegő, hangulat, vidámság szerelmesei filmje. Előadások hétköznap du. 4. 6. 8. vas. és ünneppnap de. 11. du. 2. Telefon: 194.

kílik meg emléküket. Felolvasta azok névsorát, akik hosszú idő óta állnak a daleyilet szolgálatában, ezek között van Forray István karnagy, aki 25 éve dirigál. Szabó Kálmán lelkes szavakat intézett a dalárda működő tagjaihoz, majd a zászlovatások felkötése és a zászlovatások bevétele következett.

A Himnusz vezette be és a Szózat zárta be a lélekemelően szép ünnepélyt.

## Katona Jenő a „Hírlap” fűszerkesztője

Katona Jenő országgyűlési képviselő március 8-án átvette a „Hírlap” fűszerkesztői tiszttségét. Az ítélet kihirdetése nagy izgalom között folyt le, az ítélet kihirdetése elején Harsányi András lánya, aki a hallgatóság sorában foglalt helyet, elájult, az elnök a tárgyalást pár percre fel is függesztette, míg az alélt leányt kivitték. Majd az elítélt Juhász Istvánné kapott sírógörcsöket, végül Sümei Pálné jajvezékelése váltott ki izgalmat.

Katona Jenő országgyűlési képviselő március 8-án átvette a „Hírlap” fűszerkesztői tiszttségét.

## Közeli földrendést észleltek Budapesten

Budapest, Az Országos Földrendést vizsgáló Intézet készülékei március 8-án, hétfőn 17.17.52 óra körül erős közeli földrendést jeleztek kb 20 km-nyi távolságból. A műszer legnagyobb kilengése 58 mm volt. A földrendés Budapesten 2 perccig tartott. Az intézet kéri mindazokat, akik a földrendést érezték, hogy megjelölésük körül az intézetet tudósítani sziveskedjenek Budapest, XI. Kanizsi út 25. sz. m.

## Osszedölt egy színház előadás közben Olaszországban

Roma. A középolaszországi Guinto Decimoban vasárnap este összedől egy színház. A túzóltok és a rendőrség még mindig dolgoznak a romok eltakarításán. Eddig 3 halottat és 102 sebesültet emeltek ki.

## Illetékmentesség

A pénzügyminiszter legújabb rendelete értelmében az alkalmazott jogviszonyból származó bér, vagy fizetés felvételéről kiállított nyugta illetékmentes. Ungancsok illetékmentességet adott a pénzügyminiszter a bárbeadott épület, vagy épületrész használatáért a bérlet által fizetett bér elismeréséről kiállított okiratokra is. A rendelet február 1. érvényével lépett életbe.

## A munkásbíróság ítélete a sárrutudvari Földművelésügyi vezetéket vádlottai ügyében

A debreceni munkásbíróság hétfőn tartotta meg a folytatódó költőgyűlést a sárrutudvari Földművelésügyi vezetéki ügyében. A vád az volt a szövetkezet négy vezetője ellen, hogy 24 mázsa vágkeresménnyel, amit a cséplőgép keresménye után be kellett volna szolgáltatni, nem számoltak el. A másik vád árdragítás volt, a szövetkezet darálómalmában darálási engedély nélkül örölték meg 634 mázst, a 10 százalékos vámot nem vették le, a darálást az 5 forint hatósági ár helyett 8 forintért végezték.

## Teli találát egy jó Fábrián Modell

PIAC-U. 43. Szalon: Bajcsy Zs. u. 6.

A gégek figyelmét felhívjuk, hogy rúpisze és látandóságukat legkésőbb március hó 15-ig szállítsák el, mert ellenkező esetben a Közellátásnak fogjuk átadni. Hajdusági Terményraktár

A hétfői tárgyaláson a szakértőt hallgatta meg a munkásbíróság, majd a perbeszéd után ítéletet hirdetett. A közellátás érdekét veszélyeztető vétés és árdragítás vétésé miatt Madar Imrét, a szövetkezet pénztárosát 15 napi fogházra, Kovács Zoltán ügyvezetőt 1 hónapi fogházra Décsi István elnököt 3 havi fogházra ítélte, a büntetés végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Décsi Julianna könyvelőt felmentette a munkásbíróság.

A munkásbíróság megállapította, hogy a hiányként szereplő termény nem volt jelentékeny és sok enyhítő körülmény merül fel, azért

## Dobi István a Kisgazda Párt és a munkaspártok szoros együttműködéséről

Dobi István a Független Kisgazda Párt országos elnöke szombaton beszédet mondott az OTI kisgazdapárti csoportjában, ahol nagyjelentőségű kijelentéseket tett, a Kisgazdapárt jövődi politikájára vonatkozólag. Beszédében a Függetlenségi Frontba tömörült pártok szoros együttműködésével foglalkozott és a következőket mondta: — A fejlődés irányja a szocializmus, aki ezt nem látja, vak. Fel lehetne vetni a kérdést: mi keresnivalója van itt a Kisgazdapártnak, amely nem marxista párt? Erre csak azt felelhetem, hogy a Kisgazdapártba tömörült parasztságunk, kisparosunk, dolgozó értelmiségünk hosszú ideig majdnem mindig

## Vigszínház

Ma utoljára!

Asszonyok és lányok kötelező szírelmi élete a III-ik Birodalomban:

## Szerelem parancsszóra

Izgalmas, lebilincselő amerikai film! — Fősz.: Nancy Kelly, Alan Baxter.

Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órákor.

szabott ki enyhe ítéletet és annak a végrehajtását is felfüggesztette.

## Vorosilov marsall kormányküldöttség fogadja a magyar határon

Szovjet részről hétfőn hivatalosan értesítették a magyar kormányt, hogy Vorosilov marsall, aki a szovjet kormányt és a szovjet népet képviseli a magyarországi ünnepségeken, március 13-án érkezik Magyarországra. Illetékes helyen kijelentették, hogy a marsall fogadására kormányküldöttség utazik a határállomásra. Vorosilov marsall hírszerint több napig tartózkodik majd a magyar fővárosban.

## Uj 100 forintosok kerülnek forgalomba

A Magyar Nemzeti Bank bankjegynyomdájában megkezdtek az új rézmetszeti 100 forintos bankjegyek nyomását. A nagyon szép rajzú 100 forintosok május 1-én kerülnek forgalomba. A bankjegyek a használatban fokozatosan romlanak szaladnak és ezért kell új, jobb papírból készült bankjegyeket forgalombahozni, — mondták illetékes helyen.

## Lóvizsgálat

Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy 1. évi kötelező egészségügyi használat vizsgálatot kaposka a lóvizsgálatok az aabbi helyeken és napokon lesznek megtartva.

Március 10-én szerdán 8—11-g a Cagyár előtt; 11-én, csütörtökön 8—12-g a Helio János uton (a Mentőpárk melletti területen); 13-án, szombaton 9—12-g a Kacaras család előtt; 13-án, szombaton 14—16-g a Kossályszegen a követt végén; 17-én, szerdán 8—12-g a Látókép csárdánál; 18-án, csütörtökön 9—12-g a Szoboszlai uton a külső útkaparóháznál; 18-án, csütörtökön 14—16-g a Szoboszlai uton a belső útkaparóháznál; 20-án, szombaton 9—12-g a Szóvati úti iskola; 24-én, szerdán 9—12-g a Halapi család előtt; 24-én, szerdán 14—16-g a nagycseri területen a állomásnál; 25-én, csütörtökön 9—12-g a banki erdőhivatalnál; 31-én, szerdán 10—11-g a Telekházán 31-én, szerdán 16—18-g a Mátán és aprilis 1-én, csütörtökön 8—12-g a Zs. báru vása tón (a K. sz. út) mindazon lovak részére, amelyek valamely oknál fogva a rendsz. vizsgálatra nem vezettek el.

A ló tulajdonosok kötelesek a rendelet értelmében a csikók származását is igazolni, a vizsgálat alkalmával, miert is a fozdázati jegyet is magukkal kell hozni és azt a vizsgálatot végző hatósági állatorvosnak bemutatni.

A fenti kitűzött vizsgálatok befejezése után 12—15 óra közti időben a hatóság az egyutas állatokon kívül az egyéb hasznos állatokat fogja az

egyeb tanyákon udvarokban stb. megvizsgálni. Ezért a származhatóság, kecske, sertés, baromfi a fenti idő alatt rendelkezési helyükön tartandók. Részletes tudnivalókat falragysz útján hozom az érdekeltek tudomására.

## Ma dől el a plakátpályázat

Ismeretes, hogy a centenárius évben a Debreceni Kereskedő Társulat június végén kereskedelmi és ipari kiállítást rendez. A kiállításul és vásárral kapcsolatban plakátpályázatot hirdetett a Társulat. Munkatársunk megtekintette a zsűri által díjazásra ajánlott négy pályamunkát. A pályamunkák közül messze kimagaslik a Kék-vörös jellege alatt beküldött pályázat, amelyik színeltszerűen a Nagytemplom képét mutatja, baloldalon pedig vörös mézeskalácsos rajzok láthatók. Ertesülésünk szerint a Társulat vezetőisége ma választja ki a kivitelezésre kerülő plakáttívet: és nincs kétségünk az iránt, hogy az említett plakát viszi el a pálmát.

Munkatársunk megítélése szerint: a másik három döntőbe került plakáttívet is rendkívül izlész és művészi becsú és joggal tarthat számot az anyagi elismerésre is.

## Elfogtak egy nyugatos kémét

Budapestten letaróztatták Kerekes Károly nyugatos honvédt, aki a nyomozás adatai szerint összekötésben állott Német Fritzi Pál volt vezérkari őrnaggyal, a gráció nyugatos kénhálozat vezetőjével. Kerekes cigarettáiban leveleket és mpészett ki Német számára. A levelekben a magyar vasuti hálózatra vonatkozó adatok voltak. Kerekes a levelet véletlenül rossz helyre címtezt, vizsgálótt. A hatóságok gyanút fogtak s Kerekest őrizbevették.

## SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

### HETI MŰSOR:

Keddén este 7 órákor: Nema is ventó. Dég. keddi bér. és sz. v. bérlet.  
Szerdán este 7 órákor: Nema is ventó. Bemutatóbérlet.  
Csütörtök este 7 órákor: Travata. Beles ün. Operaház és MAV Filharmonikusok együttese.  
Péntek este 7 órákor: Az ideggyermek Bevezetés.  
Szombat este 7 órákor: Csicsósnár három lánva. Bemutatóbérlet.  
Fischer Annie szerdán. t. h. 10-11 este 8 órai kezdettel tartja IV. bérleti hangversenyt a Zenelőkör hangversenytérmen. Meg nébány jegy kapható a zenelőkörben 10—11 írt-os árban. Az olosz jegyek má e-kelek.  
DIADALMAS SZRELEM. Aki megszállt, hogy az angol filmgyártás minden évben valami rendkívül alkotással lép meg a felhár vasár rajongót, most sem fognak csalódní Londonban az idei évad legnagyobb sikerét készítették el Diadalmas szerelem címen. A felejthetetlen elményt nyújtó, színes világhímet szerdán mutatja be a Vigszínház.



